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      Vicus Carporum se constituie în sat probabil din cei înfrânţi de Împăratul Aurelian în 273
e.n. lângă Carsium. O menţiune a sa (Amian) avem din anul 368 (D, etc- &quot;Istoria României
I&quot;, Ed. Academiei, 1960, pag. 646). Lucrarea citată menţionează această posibilitate de
colonizare cu cei învinşi (Op. Citată, pag. 565).

  

                   Prin similitudine cu aşezările ladine din nordul Italiei (pe o hartă din Op. Citată,
apare o V. Am Laidina pag 490 bis la est de lacul Techirghiol), am căutat şi în nordul Greciei
aşezări relevante.

  

                   Mai întâi trebuie menţionat că lucrări de apărare ale sudului provinciei se
efectuează de la Dunăre până la mare, între Axiopolis  şi Tomis (valul de piatră, valul mic de
pământ, valul mare de pământ). Unul dintre valurile de pământ este atribuit Împăratului
Anastasios I  (498-518), pentru că prin Scythia Minor pătrundeau cutrigurii (un neam de
proto-bulgari) în provincia Tracia.

  

   Procopius menţionează denumirile noi ale localităţilor din ţinut: Carso, Axiopa, Neiaduno,
Nono, Altina, Troesmes (Op. citată, pag. 601)...

      

   În nordul Greciei, în Kentriki Makedonia în zona localităţii Kilkis între râurile Axios şi Strimonas
 regăsim unele denumiri (dependente de municipalităţile Kilkis ori Paionia)...

  

   Vechile municipalităţi ale Kilkis erau: Kilkis, Gallikos, Doirani, Kroussa, Mouries, Pikrolimni, C
herso
(translatarea locuitorilor anticului Carso/Carsium ? ori Chersones ?), iar ale Paioniei: 
Axioupoli
(translatarea locuitorilor anticului Axiopolis ? ori reduplicare ? se pare că a luat numele de la
râul Axios), Goumenissa, Evropos, Livadia, Polykastro. Aşezările dependente de Kilkis:
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Efkarpia, Kastanies, Messiano, Stavrochori... iar cele dependente de Goumenissa:
Goumenissa, Griva, Gerakon, Karpi, Kastaneri, Omalos, Pentafolon, 
Stathis
(translatarea locuitorilor anticului Stratonis ? ori reduplicare ?), Filyria... cele dependente de
Polykastro: Aspros, 
Axiochori (?)
, ...MikroDasos, Pefkodasos...

  

   Deşi nu este menţionată la Procopios, regăsim Stratonis sub forma Stathis, precum şi
exonimul Dasos (MikroDasos, Pefkodasos) sau denumirea gegrafică Mesia în Evropos ori
Messiano în Kilkis (Moesia ?) cuprinse în denumiri.

  

   Sesisez Efkarpia şi Karpi pentru Vicus Carporum, posibil şi ca ipotetic exonim/etnonim... Dar
incert...

  

   Iar o măgură din nordul Greciei, nu departe de contactul dintre provincia greacă Dhramas cu
provinciile bulgăreşti Plovdiv şi Blagoevgrad se numeşte Sovatáki, conform Sovata-Mureş, iar
zona estică, atât în Bulgaria, cât şi în Grecia e locuită de pomaci, adică bulgari mahomedani,
care utilizează denumirea Chuka/Tsouka pentru munte. Acelaşi termen îl găsim pe o hartă şi în
Norvegia (čåk’ka=munte), dar nu ştiu din ce limbă provine (poate saami ?). Tot în acea zonă
curge şi râul Kárlik Réma, unde Réma semnifică râu (conform Cârligi-Bacău, Cârlig-Iaşi/Neamţ,
Cârligei-Dolj). Probabil, influenţă de la însoţitorii descendenţilor gepizi (ai lui Reptila sau/ori
Thrasaric)...

  

   Argument suplimentar: în Kastaneri şi Karpi de Goumenissa, site-ul wikipedia numele unor
luptători greci macedoneni: Traianos Dogiamas, Traianos Touloupis (Kastaneri,
meglenoromână Baroviţa/Boroviţa), Traianos Partoulas, Traianos Softsis (Karpi,
meglenoromână Ţîrnareka/Cernareca). Mai cunoaşteţi, vă rog, alţi greci pe care să îi cheme
Traianos ? Ei par a fi cei rămaşi dintre meglenoromâni, care aveau sentimente greceşti
(grecomani).

  

   Un sat chora Dagei este pomenit lângă Histria (Ist. Rom., I, Ed. Academiei, 1960, pag. 510)
pentru antroponimul Dogiamas.
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   În Livadia (aro. Giumala de Jos/Livădz), este redat numele unui luptător din revoluţia greacă:
Michael Batsios... precum şi antroponime gen Balas, Bellis, Nessios... Par a fi aromâni
descendenţi din bessi, lai, ausdecensii ori peoni ? (dar grecomani !). Strabon (Geografia, VII, 5,
12, -C.318-, FHDr I, pag. 249): <Iar bessii, care ocupă cea mai mare parte a munţilor Haemus
şi sunt numiţi [tâlhari] chiar de tâlhari, trăiesc în colive şi duc o viaţă oropsită >.

  

   Scris de Valentin-Claudiu I. DOBRE din surse scrise şi internet
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